

神十四航天员太空归来首次公开亮相

新华社北京2月17日电(李国利、占康)中国航天员科研训练中心17日下午在北京航天城举行神舟十四号航天员乘组与记者见面会。陈冬、刘洋、蔡旭哲3名航天员从太空返回75天后首次正式公开亮相。

航天员乘组飞行正常返回后恢复期主要分为隔离恢复、疗养恢复、恢复观察三个阶段实施。截至目前,神舟十四号乘组已完成前两个阶段工作。

2022年6月5日,神舟十四号载人飞船飞赴太空,随后与天和核心舱对接。在轨驻留6个月期间,3名航天员进行了3次出舱活动、1次太空授课,与地面配合完成了中国空间站“T”字基本构型组装建造,被称为“最忙乘组”。

“执行任务这半年,每一天都安排得很满。应该说,我和我的两位战友一起用精细操作、精心实施,换来了精彩答卷。”神舟十四号乘组指令长陈冬说。

陈冬是我国首个在太空驻留时间超过200天的航天员,也是首个担任指令长的第二批航天员,于2016年10月首次实现飞天梦想。他说:“地面团队及时、到位、有效的支持,是我们圆满完成任务的坚强后盾。”

2012年6月16日,刘洋踏上飞往太空的征程,浩瀚宇宙终于有了中国女性身影。时隔十年,她二叩苍穹,既有“航天科技的进步会如此巨大”的感慨,也有“亲身经历空间站构建全过程”的自豪。

回首这次在太空的183个日日夜夜,刘洋说,“我首次尝试完成舱外操作任务,当完成所有的既定操作返回出舱口时,一轮红日喷薄而出,那一刻不负使命的如释重负,渺观宇宙的美不胜收让我难以忘怀;难忘与神十五战友的胜利会



是航天员陈冬(右二)、刘洋(右一)、蔡旭哲(右三)敬礼致意。新华社发

师;难忘在太空中过生日时,爱人为我写下的卡片,一双儿女为我唱的歌……”

经过12年的艰苦训练和等待,46岁的蔡旭哲飞天梦圆。他说:“去年11月3日,我们在太空见证了中国空间站‘T’字基本构型组装完成。作为新时代的航天员,我们是幸运的,有幸赶上了一个好时

代,我们由衷为伟大的祖国感到骄傲和自豪。”

目前,在中心科研保障团队的精心守护和照料下,3名航天员状态恢复得很好,体重稳定在飞行前水平,肌肉力量、耐力和运动心肺功能储备得到了进一步恢复,已全面转入恢复观察阶段。待完

成恢复健康评估总结后,他们将转入正常训练工作。

“作为航天员,为祖国出征太空是我们的初心和使命。”蔡旭哲说,“我现在唯一要做的就是认真总结这次飞行任务的经验,以最好的状态投入后续训练,期待能够再次出征。”

公安部部署推进打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动

据新华社北京2月17日电(记者熊丰)记者17日从公安部获悉,全国公安机关打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动电视电话推进会日前召开,部署采取强力措施,全力推进打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动取得新成效,努力为建设更高水平平安中国、法治中国作出新贡献。

公安部要求,要高度重视黑恶犯罪向网络发展蔓延的严峻态势,充分认清涉网黑恶犯罪的严重危害,把打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动作为常态化扫黑除恶斗争的重要内容,进一步加强组织领导,压紧压实责任,强化工作统筹,始终保持对涉网黑恶犯罪的严打高压态势,确保专项行动各项措施落地落实。要

进一步强化侦查打击,确定目标案件,依法速侦速破,全力追赃挽损,高效抓捕涉网黑恶犯罪分子,坚决遏制此类案件多发高发势头。要以裸聊敲诈、网络套路贷、软暴力催收、恶意索赔、负面舆情敲诈、网络水军滋事等犯罪为重点,坚持分类施策,依法严厉打击。要对重点案件进行挂

牌督办,把打击犯罪主体组织作为核心目标,坚决断根清源、打深打透。

据了解,2022年公安部会同中宣部、中央网信办等八部门部署开展打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动以来,全国公安机关充分发挥主力军作用,共打掉涉网黑恶犯罪团伙400余个,其中黑社会组织20余个,恶势力犯罪集团320余个,其他涉恶犯罪团伙50余个,破获各类案件8800余起,专项行动取得阶段性明显成效。

19日6时34分雨水

河开雁归来 朦胧见春意

新华社天津2月17日电(记者周润健)“一夜春雨过,千畦尽成绿。”北京时间2月19日6时34分将迎来雨水节气,这是二十四节气中第一个反映降水现象的节气。此时节,我国大部地区气温回升到零摄氏度以上,细雨蒙蒙,草木萌动,雁向北迁,杏花、望春花相继开放。

今年的雨水节气始于“七九”第六天,终了“九九”第二天,民谣素有“七九河开,八九雁来”之说,意思是,“七九”冰河慢慢解冻,到了“八九”大雁从南方向北方飞,气候逐渐变暖了。

“雨水中的第二候也印证了这一点。每个节气有三候,雨水三候中的第二候为‘候雁北’,意思是说大雁因

气候变暖而成群结队地飞回北方的栖息地。”天津民俗专家、专栏作家由国庆说。

民间另有“八九燕来”的说法。“这里的‘燕’指家燕,它常在人家屋内或屋檐下用泥做巢,体型小巧,两翅尖长,尾羽平展时呈叉状。一般情况下,燕子北归比大雁晚些,往往在3月下旬到4月初。所以从准确的角度讲,‘八九雁来’更贴切一些。”由国庆说。

雨水时节雨初生,雨滴纯洁、清新、甜美,在历代诗人笔下多有描绘,如“好雨知时节,当春乃发生”“天街小雨润如酥,草色遥看近却无”“夜来春雨润垂杨,春水新生不滿塘”等,不胜枚举。这春雨像牛

毛,像花针,像细丝,密密地斜织着,飘到哪里,哪里就变得朗润起来。

二十四节气与传统节日有着千丝万缕的联系。

“今年雨水节气期间的2月21日将迎来农历二月二,又称‘春龙节’。传说主管行云布雨的龙神苏醒过来,降下贵如油的春雨。‘迎龙求雨’代表了农耕时代人们对于应时节令的殷切希望,期盼好年景、好收成。”由国庆说。

民间有“二月二,龙抬头”的说法。二月初二这天,我国民间最具代表性的习俗是理发,寓意一年都有精神头,一年都有好兆头,一年好运从“头”开始。

中国救援队平安回国

新华社北京2月17日电 2月17日下午,赴土耳其开展地震救援的中国救援队和中国香港特区救援队完成国际救援任务,乘坐国航包机抵达北京首都国际机场。

博鳌论坛年会3月底举行

新华社海口2月17日电(记者严钰景)记者17日从博鳌亚洲论坛秘书处获悉,博鳌亚洲论坛2023年年会定于3月28日至31日在海南博鳌举行。年会主题为“不确定的世界:团结合作迎挑战,开放包容促发展”。

据了解,今年的年会将完全以线下方式举行。届时将邀请各国政商学媒等各界代表,围绕年会主题以及“发展与普惠”“治理与安全”“区域与全球”“当下与未来”四个板块议题展开讨论,共商疫后世界发展大计,促进国际团结与合作。

汽油、柴油价格不调整

新华社北京2月17日电(记者潘洁)国家发展改革委17日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,本次国内汽油、柴油价格不作调整。

国家发展改革委有关负责人表示,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

据国家发展改革委价格监测中心,本轮成品油调价周期内,伦敦布伦特、纽约WTI油价分别比上个调价周期下降1.56%、2.19%,但美元指数上涨1.46%,抵消了国际油价下跌的影响。国家发展改革委价格监测中心预计,受多重因素影响,短期来看国际油价将震荡运行。